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فروش ارز با قیمت توافقی
فروش سهمیه هزار دلاری ارز با قیمت توافقی )بازار( به عموم مردم در صرافی ملی آغاز شد

احمد میرخدائی | روزنامه‌نگار |  مسیر 

خرید دلار از صرافی‌های بانکی باز گزارش
شده و همه مردم می‌توانند برای خرید 
سهمیه هزار دلاری به قیمت توافقی )بازار( از 
صرافی‌های بانکی اقدام کنند؛ البته فعلا فقط صرافی 
ملی فروش ارز به مردم را آغاز کرده و سایر صرافی‌های 
بانکی هنوز ورود نکرده‌اند. به گزارش همشهری، بانک 
مرکزی یک گام دیگر در مسیر تک‌نرخی‌شدن ارز 
برداشته و از چهارشنبه گذشته، دست صرافی‌های 
بانکی را برای خریدوفروش ارز به قیمت توافقی )بازار( 
باز گذاشته است. براساس رصدهای میدانی، فعلا فقط 
صرافی ملی وابسته به بانک ملی ایران مشغول 
خریدوفروش ارز به قیمت توافقی است و سایر 
صرافی‌های بانک هنوز به این حوزه ورود نکرده‌اند. در 
صرافی ملی به هر فرد بالای 18سال هزار دلار یا هزار 
یورو به قیمت توافقی فروخته می‌شود و ارز 

فروشندگان نیز به قیمت توافقی خریداری می‌شود.

اروجعلی علیزاد، معاون راهداری سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای گفت: 
امسال و به‌منظور ایمن‌سازی و تسهیل در تردد کاربران جاده‌ای، عملیات روکش 
آسفالت، لکه‌گیری و درزگیری 8310کیلومتر از محور‌های شریانی در کریدور‌های 
10گانه کشور اجرایی شده است. 

براساس اعلام گمرک، طی ‌۹ماه سال ۱۴۰۴، میزان ترانزیت خارجی کشور به وزن ۱۵.۶ میلیون 
تن بوده که نسبت به‌مدت مشابه سال قبل ۶.۸۴ درصد کاهش داشته است. همچنین 
میزان صادرات غیرنفتی حدود  ۴۱.۲ میلیارد دلار بوده که در مقایسه با مدت مشابه سال 

قبل، کاهش ۵.۷۸ درصدی داشته است.
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صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

بازار

 مردم در 8ماه امسال
چقدر وام گرفتند؟

مرکز آمار ایران میزان تسهیلات پرداختی بانک‌ها تا پایان آبان 
۱۴۰۴ در بخش‌های مختلف را اعلام کرد. طبق این اطلاعات 
بانک‌ها در 8 ماه امسال بیش از 15516هزار میلیارد ریال وام به 

خانوار‌ها پرداخت کردند.
به گزارش همشهری، آنطور که آمار‌ها نشان می‌دهد بانک‌ها در 
8ماه سال‌جاری جمعا نزدیک به 62985هزار میلیارد ریال وام 
پرداخت کرده‌اند که نزدیک به 25درصد این مبالغ به‌صورت 
خرد به مردم پرداخت شده است. این یعنی اینکه مردم در 8ماه 
امسال جمعا بیش از 15516هزار میلیارد ریال وام از بانک‌ها 

دریافت کرده‌اند.
در این مدت همچنین 23339هزار میلیارد ریال تسهیلات 
به بخش بازرگانی و خدمات متفرقه پرداخت شده که بالغ بر 
37درصد از کل وام‌های پرداخت شده است. این بخش درواقع 
بیشترین مبالغ را در 8ماه امسال دریافت کرده‌اند که صرف 

فعالیت‌های اقتصادی در کشور شده است.
بعد از بخش بازرگانی بخش صنعت و معدن با دریافت 
19979هزار میلیارد ریال تسهیلات در رتبه دوم قرار گرفته 
است و مبالغ دریافتی این بخش 32درصد از کل تسهیلات 
پرداختی از سوی نظام بانکی است. آمار‌ها همچنین نشان 
می‌دهد که بخش کشاورزی با دریافت 2455و بخش مسکن 
و ساختمان با دریافت 1696هزار میلیارد ریال تسهیلات 
به‌ترتیب 4و 3درصد از تسهیلات دریافتی را به‌خود اختصاص 
داده‌اند و این مبالغ را وارد چرخه تولید کرده‌اند.‌درمجموع 
 از کل تسهیلات پرداختی از سوی نظام بانکی

47468هزار میلیارد ریال صرف فعالیت‌های اقتصادی شده 
و 15516هزار میلیارد ریال نیز به مردم پرداخت شده است.

کوتاه از اقتصاد

 حمل نهاده‌هاي دامي سرعت مي‌گيرد
وزير جهادکشاورزي با اشاره به تسريع در حمل و توزيع 
نهاده‌هاي دامي موجود در گمرکات کشور، بر ضرورت تقويت 
هماهنگي‌هاي درون و بين دستگاهي با هدف اجراي مناسب 
طرح کارآمدسازي يارانه‌ها تأکيد کرد و گفت:‌ مکاتبات لازم 
انجام شده و استان‌ها براي همراهي مکلف شده‌اند، ساير 
دستگاه‌ها نيز براي حل اين مسئله اعلام آمادگي کرده‌اند. 
غلامرضا‌نوری قزلجه در ارتباط با تنظيم بازار محصولات 
کشاورزي به‌ويژه گوشت قرمز تصريح کرد: انتظار مي‌رود با 
افزايش عرضه در بلندمدت، قواعد اقتصادي در بازار برقرار شود و 
توليدکننده بتواند محصول خود را ارزان‌تر از واردات توليد کند.

زمان پرداخت وام ۷۰۰ همتي تولید
معاون صنايع عمومي وزارت صمت گفت: پرداخت تسهيلات 
بسته ۷۰۰ همتي واحدهاي توليدي و صنعتي از ۲ هفته ديگر 
آغاز مي‌شود. ابراهيم شيخ افزود: حدود 5هزار کد تعرفه‌اي که 
در تالار اول تعريف و ارز آنها با دلار ۸۰ هزار تومان تامين مي‌شد، 
با يکپارچگي قيمت ارز با دلار حدود ۱۲۶ هزار تومان محاسبه 
مي‌شود و از اين‌رو مابه‌التفاوت تامين ارز از طريق اين بسته 
‌۷۰۰همتي تامين خواهد شد. او گفت: واحدهاي توليدي براي 
تامين سرمايه در گردش مي‌توانند از بانک‌هاي اعلامي تسهيلات 

دريافت و اقدام به ثبت سفارش و تامين مواداوليه کنند.

کاهش شکاف طبقاتي در ايران
براساس جديدترين يافته مرکز آمار ايران، ضريب جيني در 
کشور بهبود يافت. ضريب جيني رقمي بين صفر و يک است 
که هرچه به صفر نزديک شود، بيانگر توزيع مناسب درآمد 
بين دهک‌هاي درآمدي است و هرچه به يک نزديک شود، 
بيانگر فاصله درآمد دهک‌ها نسبت به همديگر است. ضريب 
جيني از رقم 0.3979در سال 1402به رقم 0.3870در سال 
1403رسيد که نشان مي‌دهد، نسبت درآمد کمترين دهک‌ها 
به بيشترين دهک‌ها کمتر شده است. ضريب جيني در مناطق 

روستايي 0.3532و کمتر از مناطق شهري است.

خانوار15516

صنعت و معدن19979

کشاورزی2455

مسکن و ساختمان1696

بازرگانی و خدمات متفرقه23339

*  ارقام به هزار میلیارد ریال

چراغ سبز بانک مرکزی به سهمیه ارز
هفته گذشته بود که بانک مرکزی طی اطلاعیه‌ای از فراهم شدن امکان خریدوفروش دلار و یورو به‌صورت 
اسکناس برای ایرانیان بالای ۱۸سال به‌صورت رسمی خبر داد. طبق اعلام بانک مرکزی، این اقدام در راستای 
تعمیق و تقویت کارایی بازار ارز کشور و با هدف تسهیل معاملات ارز به‌صورت اسکناس در شبکه رسمی انجام شده 
و در چارچوب این سیاست، متقاضیان می‌توانند با اتکا به نرخ‌های کاملا توافقی و در بستر رسمی و شفاف، نسبت 
به خریدوفروش ارز اقدام کنند. در این راستا در چارچوب بازتعریف دستورالعمل فروش ارز در سرفصل تأمین 
نیازهای ضروری، امکان خرید دلار و یورو به‌صورت اسکناس، برای هر ایرانی مقیم بالای ۱۸سال فراهم شده است.

چطور ارز اسکناس بخریم؟
 در ساختمان صرافی ملی واقع در 
خیابان فردوسی، به ایرانیان بالای 18سال 
هزار دلار یا هزار یورو به قیمت توافقی ارز 
فروخته می‌شود. افرادی که متقاضی خرید 
این سهمیه ارزی هستند باید بالای 18سال 
باشند،به میزان ارزش معامله در کارت بانک 
خود آنها ریال باشد، کارت ملی و سیمکارت 
به نام خود را همراه داشته باشند. تفاوت 

بزرگ فروش فعلی ارز به‌صورت اسکناس در صرافی ملی این است که اسکناس ارز 
بلافاصله تحویل متقاضی داده می‌شود و مراجعه به شعب بانکی و کارمزد و عوارضی که 
قبلا در شعب بانکی دریافت می‌شد، کاملا حذف شده است. در جریان قیمت معاملات 
روز سه‌شنبه صرافی ملی، هر اسکناس یورو به قیمت 163هزار و 300تومان و هر 
اسکناس دلار 141هزار و 66تومان ثبت شده است. پیگیری همشهری از فروشندگان 
غیررسمی ارز در محدوده فردوسی حاکی از این است که قیمت خریدوفروش ارز 
در صرافی ملی نزدیک به نرخ‌های توافقی کف بازار است اما در مجموع نرخ فروش 

اسکناس به متقاضیان نسبت به نرخ دلالان مناسب‌تر ارزیابی می‌شود.

بی‌خبری مردم و بی‌عملی صرافی‌های بانکی
 به‌واسطه قطعی اینترنت که به‌دنبال ناآرامی‌های اخیر و به دلایل امنیتی انجام شده، دسترسی مردم به 
فضای مجازی تقریبا صفر شده و سرعت گردش اطلاعات به کمترین میزان رسیده است. در این وضعیت، بسیاری 
از افراد که به‌دنبال تأمین نیازهای ارزی خود هستند نه از اطلاعیه بانک مرکزی برای خریدوفروش ارز به‌صورت 
اسکناس و نه از فعالیت صرافی‌های بانک در این حوزه اطلاعی ندارند. احتمالا همین بی‌خبری مردم و مراجعه پایین 
برای خرید ارز باعث شده به‌جز صرافی ملی که همواره پای ثابت فروش ارز سهمیه‌ای بوده است، سایر صرافی‌های 
بانکی هیچ اقدامی برای اجرای اطلاعیه بانک مرکزی انجام ندهند و حتی در پاسخ به پرسش رسانه‌ها، کاملا اظهار 
بی‌اطلاعی کنند. صرافی ملی اما، آنگونه که مسئولان آن به همشهری گفته‌اند، از چهارشنبه گذشته خریدوفروش 

ارز به‌صورت اسکناس را آغاز کرده و دیروز)سه‌شنبه( نیز در هر دوحوزه یورو و دلار در حال فعالیت بود.

اخبار کوتاه

مسیرهای ارتباطی‌ روی دامنه آی آر
نگاهی به داشته‌های بومی در بخش‌های مختلف خدمات‌رسانی اینترنتی

صفحه‌آرا:  مهرداد ‌هاشمیان

شارژری با باتری خورشیدی
شرکت Jackery در نمایشگاه فناوری CES 2026 از شارژری 
رونمایی کرده که با برخورداری از یک باتری خورشیدی، می‌تواند 
در طبیعت با استفاده از نور خورشید خود را شارژ نگه دارد و 
 Solar Mars Bot  گوشی شما را هم شارژ کند. روبات کوچک
یک منبع برق پشتیبان خودران و متحرک است که یک باتری 
۵کیلووات‌ ساعتی و 4پنل خورشیدی جمع‌شونده دارد که 

می‌توانند حدود ۳۰۰ وات انرژی خورشیدی جذب کنند.

فناوری اطلاعات

عکس‌نوشت

اتصال ۳۰ میلیارد شیء‌ به اینترنت ‌
رئیس انجمن ملی هوش‌مصنوعی ایران گفت: در آینده نزدیک، 
30میلیارد شی‌ء در دنیا به اینترنت متصل مي‌شود و این به‌معنای 
افشای اطلاعات و داده‌ها به‌خصوص در تجهیزات صنعتی، 
زیرساختی و نیروگاه‌هاست.‌به‌گزارش مرکز مدیریت راهبردی 
افتا، محمدهادی زاهدی در نشست تخصصی »تهدیدات نوین 
سایبری در سایه هوش مصنوعی«، هشدار داد که هوش مصنوعی 
با جمع‌آوری داده‌ها و اطلاعات از منابع مختلف و تحلیل آنها، 
ضمن تکمیل اطلاعات خود، براساس رفتارشناسی و مهندسی 
اجتماعی، فریب ایجاد می‌کند.‌وی با اشاره به آسیب‌های موجود 
در حوزه سایبری کشور گفت: ما باید نقاط آسیب‌پذیری امنیت 
سایبری را‌ بدون غفلت‌ به خوبی شناسایی و دسته‌بندی کنیم 
که ازجمله آنها، آسیب‌پذیری‌های سیستم‌های عامل اندرویدی 
است.‌زاهدی، اینترنت اشیا را از دیگر تهدیدات سایبری در سایه 
هوش‌مصنوعی خواند و گفت: پیش‌بینی شده در آینده نزدیک، 

30 میلیارد شی‌ء در دنیا به اینترنت متصل شود.

پیگیری زیان وارده به کسب‌وکارها
سید ستار هاشمی، وزیر ارتباطات:  ‌به‌دنبال بازگشت ارتباطات به روال عادی هستیم و پس از آن خسارت‌ 
فعالان کسب‌وکار دیجیتال برآورد می‌شود؛ در تعامل نزدیک با کسب‌وکارهای اینترنتی هستیم و همه 

نسبت به آثار قطع اینترنت روی کسب‌وکارها و اقتصاد اذعان دارند.

مردم برای اتصال اینترنت صبور باشند
محمدامین آقامیری، دبیر شورای‌عالی فضای مجازی:   بخشی از فعالیت پیام‌رسان‌های داخلی ازجمله 
کانال‌های خبری و خدمات عمومی آغاز شده است ولی با توجه به‌احتمال حملات شناختی سایبری از مردم 

درخواست می‌کنیم برای اتصال به اینترنت صبور باشند.

اشتراک‌گذاری فایل
اگر نیاز به این دارید که یک فایل را با کسی به اشتراک بگذارید، درحال 
حاضر می‌توانیم 2سایت را برای این کار معرفی کنیم که در آنها فضای رایگان 
20گیگابایتی در اختیار شماست. البته توجه داشته باشید هر فایل نباید بیشتر 
از 900مگابایت ‌ ‌ باشد. این 2سایت، ابر همراهی )abrehamrahi.ir( و پیکوفایل 

)‌picofile.com( هستند.

گروه دانستنی‌ها | محدود 

شدن اینترنت در کشور گزارش
طبیعتا مشکلاتی برای همه 
به‌وجود آورده است. بیشتر مشکلات در 
این میان، مشکل برقراری ارتباط، ارسال 
فایل‌های کم‌حجم و همچنین جست‌وجو 
برای یافتن برخی سایت‌ها و اطلاعات 
مورد نیاز است. پیش از این محدودیت‌ها، 
بسیاری از این موارد از طریق 
پیام‌رسان‌های خارجی تلگرام، واتساپ، 
چند پیام‌رسان ایرانی، سرویس ایمیل 

گوگل و یاهو و البته موتور 
انجام  جست‌وجوی گوگل 

می‌گرفت.

تولید موفق کیت‌های آزمایشگاهی  
برای نخستین‌بار در کشور 7کیت آزمایشگاهی که در حوزه‌های 
روماتولوژی، کم‌خونی و دیابت کاربرد دارند به همت یک شرکت 
دانش بنیان طراحی و تولید شده‌اند. این شرکت دانش‌بنیان 
تولیدکننده کیت‌های آزمایشگاهی است و مشتریان و مخاطبان 
آن آزمایشگاه‌های تشخیص طبی سراسر کشور هستند. این 
کیت‌ها برای تشخیص برخی بیماری‌های خودایمنی نظیر 
واسکولیت، ترومبوز و موارد مشابه از آن استفاده می‌شوند. 
تولید کیت‌های تشخیص کم‌خونی به روش بیوشیمی، برای 
نخستین‌بار در ایران تولید شده و این شرکت تا این لحظه تنها 

تولیدکننده انحصاری این دو کیت در کشور است.

شتاب در تولید مانیتورهای نسل آینده    
کره‌ای‌ها موفق شدند با استفاده از هوش مصنوعی 
پیشرفته، واکنش‌های پیچیده شیمیایی در فرایند ساخت 
نانوکریستال‌های نیمه‌رسانا را مانند یک »نقشه مترو« ترسیم 
کنند. این موفقیت منجر به شتاب در توسعه نمایشگرها و 
حسگرهای نسل آینده  می‌شود.‌ نانوکریستال‌های نیمه‌رسانا 
ذراتی در ابعاد نانومتر هستند که به‌دلیل وابستگی خواص نوری 
آنها به اندازه ذره، امکان کنترل دقیق رنگ و شدت جذب و 

گسیل نور را فراهم می‌کنند. ‌

نمایشگاه کوانتوم برگزار شد
ششمین نمایشگاه لیزر، فوتونیک و کوانتوم از ۲۲ دی آغاز به‌کار کرد 
و تا روز ۲۵ دی با حضور ۴۰ شرکت داخلی و خارجی و ‌۱۹شرکت 
دانش‌بنیان ادامه دارد. در این نمایشگاه به غیرازشرکت‌های داخلی 
شرکت کنندگانی از کشورهای عمان، عراق، چین و ترکیه با هدف 
سرمایه‌گذاری مشترک و برگزاری جلسات تجاری حضور دارند. 
هدف‌ این دوره از نمایشگاه تبادل بین دانشگاه و صنعت است که 

آخرین دستاوردهای علمی خود را ارائه می‌کنند.‌

موتور جست‌وجو
نخستین مشکلی که برای کاربران به‌وجود آمد، معضل آدرس سایت‌ها بود. پیش‌تر بسیاری از مردم برای ورود به یک سایت، 
مثلا سایت تلویزیون همشهری یا همشهری آنلاین یا سایت روزنامه همشهری، این عبارات را به فارسی در مرورگر کروم، 
فایرفاکس، سافاری و... تایپ می‌کردند و سپس سایت مورد نظر را به آسانی در فهرست مهیا شده پیدا می‌کردند، اما حالا با این 
شرایط مجبور هستند نام کامل سایت را درصورتی که آن را در تاریخچه وب‌گردی خود نداشته باشند، به‌صورت کامل تایپ 
کنند. اینجا بود که نیاز به موتور جست‌وجوهای ایرانی احساس شد. درحالی‌که تعداد زیادی از جست‌وجوگران ایرانی پیش‌تر 
به عناوینی به مردم معرفی شده بودند، اما مشخص شد که بسیاری از آنها دیگر فعال نیستند که جای تأسف دارد. این روزها 
تنها نام 3موتور جست‌وجوی ایرانی ذره‌بین )zarebin.ir(، گردو )gerdoo.me( و 2059)ir.2059( مطرح است. البته آنها 
درحال حاضر قابلیت‌های بالایی ندارند و سایت‌های خارجی به‌دلیل مسدود بودن، باز نمی‌شوند. اما برای یافتن مطالبی که در 

سایت‌های ایرانی منتشر شده است، می‌توان به این 3موتور جست‌وجوی ایرانی مراجعه کرد.

سرویس پست الکترونیک
حالا فرصت خوبی است که نگاهی به داشته‌هایمان در بخش‌های مختلف خدمات‌رسانی 
اینترنتی داشته باشیم و یکی از این خدمات، سرویس پست الکترونیک بومی است. 
درحالی‌که سرویس‌های ایمیل خارجی قطع هستند و از طریق پیام‌رسان‌های 
 داخلی نیز نمی‌توان فایل‌های کم‌حجم را ارسال کرد، سامانه پست الکترونیک ایران
)mail.iran.ir(، متعلق به سازمان فناوری فعال است و می‌تواند نه‌تنها ‌ این روزها، 

بلکه در روزهای دیگر هم  مورد استفاده قرار بگیرد. 

پیگیری اخبار از پیام‌رسان‌های داخلی
کانال‌های خبری معتبر در پیام‌رسان‌های داخلی سروش‌پلاس، بله، 
ایتا، آی‌گپ، گپ و روبیکا ‌ مشغول به‌روزرسانی ‌هستندکه می‌توانید 
تازه‌ترین اخبار ‌ را از طریق آنها دریافت کنید. برای پیدا کردن این 

کانال‌ها، در این پیام‌رسان‌ها راهنماهایی نیز قرار داده شده است.


